Tietojenkisittelytieteen valintakoe, kevit 2020

Tehtiva 2 (digitaalinen etidkoe): Malliratkaisut

Kysymys 2.1. Sakki, josta juures tulee nostaa, on “Porkkanoita ja lanttuja”.
o Jos tulee lanttu:

— Silloin se on sékki, jonka nimi on “Lanttuja”, koska kaikilla sakeill&
oli vadra nimi. Silloin “Porkkanoita”-sdkin nimeksi tulee “Porkkanoita
ja lanttuja” ja “Lanttuja” sédkin nimeksi “Porkkanoita”.

o Jos tulee porkkana:

— Silloin se on sdkki, jonka nimi on “Porkkanoita”. Télloin “Porkkanoita”-
sakin nimeksi “Lanttuja” ja “Lanttuja’-sdkin nimeksi “Porkkanoita
ja lanttuja”.

Kysymys 2.2. Molemmissa tapauksissa opiskelija rakastaa ei-opiskelijaa. On-
gelma ratkeaa lidan kautta miettimélla, onko han opiskelija vai ei. Jos lida
on opiskelija, niin opiskelija-lida rakastaa ei-opiskelijaa, Sakua. Jos lida ei ole
opiskelija, niin opiskelija-Aapo rakastaa ei-opiskelijaa, lidaa.

Kysymys 2.3. Loogikot A ja B ottavat kahvia, mutta C ei ota. Perustelu:

o Loogikko A: Mikali loogikko A ei halua kahvia, hin vastaa “emme”. Mikali
han haluaa kahvia, hdnen on vastattava “en tieda”, silla han ei tieda muiden
vastausta.

o Loogikko B: Mikéli loogikko B ei halua kahvia, han vastaa “emme”. Mikali
hén kuitenkin haluaa kahvia, hdnen on vastattava “en tieda”, silla han ei
tiedd loogikon C vastausta. Huomaa, etta hén tietdé jo A:n haluavan kahvia
(koska A olisi vastannut “emme”, mikéli ei haluaisi kahvia), mutta B ei
vield tiedd C:n vastausta.

o Loogikko C: Loogikko C ei halua kahvia, joten han vastaa “emme”.

Kysymys 2.4. 14.

Kysymys 2.5. Rusakko voittaa. Kenguru oli jaljessi 1 + 1/3 loikkaa, kun
rusakko ohitti maalikiven.

Kysymys 2.6. 25.

Kysymys 2.7.
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» Oranssit siivet 16ytyvéit kiinalaiselta rahtikoneelta.

Italialainen rahtikone lahtee kello 4:00.
e Ateenaan on menossa saksalainen rahtikone.

» Virustesteja kuljettaa italialainen rahtikone.

Tehtiva 2 (suullinen koe): Malliratkaisut

Kysymys 2.1. Sakki, josta juures tulee nostaa, on “Porkkanoita ja lanttuja”.
o Jos tulee lanttu:

— Silloin se on sékki, jonka nimi on “Lanttuja”, koska kaikilla sakeill&
oli vadra nimi. Silloin “Porkkanoita”-sédkin nimeksi tulee “Porkkanoita
ja lanttuja” ja “Lanttuja” sédkin nimeksi “Porkkanoita”.

o Jos tulee porkkana:

— Silloin se on sakki, jonka nimi on “Porkkanoita”. Télloin “Porkkanoita”-
sakin nimeksi “Lanttuja” ja “Lanttuja’-sdkin nimeksi “Porkkanoita
ja lanttuja”.

Kysymys 2.2. Molemmissa tapauksissa opiskelija rakastaa ei-opiskelijaa. On-
gelma ratkeaa lidan kautta miettimalla, onko hén opiskelija vai ei. Jos lida
on opiskelija, niin opiskelija-lida rakastaa ei-opiskelijaa, Sakua. Jos lida ei ole
opiskelija, niin opiskelija-Aapo rakastaa ei-opiskelijaa, lidaa.

Kysymys 2.3. Loogikot A ja B ottavat kahvia, mutta C ei ota. Perustelu:

o Loogikko A: Mikéli loogikko A ei halua kahvia, han vastaa “emme”. Mikéli
hén haluaa kahvia, hdnen on vastattava “en tieda”, silla hén ei tiedd muiden
vastausta.

o Loogikko B: Mikali loogikko B ei halua kahvia, hin vastaa “emme”. Mikali
hén kuitenkin haluaa kahvia, hinen on vastattava “en tiedd”, silla hén ei
tieda loogikon C vastausta. Huomaa, ettd hin tietda jo A haluavan kahvia
(koska A olisi vastannut “emme”, mikéli ei haluaisi kahvia), mutta B ei
viela tiedd C:n vastausta.

» Loogikko C: Loogikko C ei halua kahvia, joten han vastaa “emme”.



